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Enquête sur les acteurs de la communication, 

de la médiation scientifique et de la culture au CNRS

902

554 

75%
Démarche et méthode

•

•

•

•

•

•



1 La population de l’enquête



IT/BIATSS et chercheurs parmi les répondants

82%

17%
1%

Des IT/BIATSS et des chercheurs

IT/BIATSS Chercheurs/Enseignants-chercheurs Autres

455

92 

7 

554 enquêtes complètes :
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Professionnels ou non

284

228 

42 
51%

41%

8%

IT/BIATSS et chercheurs parmi lesquels

des professionnels et non-professionnels

Professionnels Non-professionnels Autres
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Répartition par type de personnels CNRS 

et non CNRS selon les structures
Sur les 554 répondants, répartition des personnels CNRS et non CNRS (chercheurs, EC, IT, BIATSS) selon le type de structures
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Répartition des répondants non CNRS dans la famille B de la BAP F 

Enquête Com’On ! sur les métiers de la communication, de la médiation scientifique et de la culture

Attention : il n’existe qu’un emploi type pour le niveau Technicien de la Bap F B : Technicien-ne en médiation scientifique, culturelle et 

communication. Nous avons donc fait le choix de les faire figurer deux fois, en médiation et en communication. 
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1.1 Les professionnels



Typologie des professionnels
284

266

2

Les 284 professionnels

Autre emploi

Chercheuse ou chercheur

Enseignante-chercheuse ou
enseignant-chercheur

IT, BIATSS
(ingénieur(e),assistant-
ingénieur(e), technicien(e)...)

Prestataire

Privé

13 

1 

1 

1 
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Enquête Com’On ! sur les métiers de la communication, de la médiation scientifique et de la culture

L’ensemble des professionnels selon le type 

d’établissement
Répartition des professionnels  

Professionnels CNRS Autres (université…)

25,7 %

284

211

73 



Comment se répartissent les professionnels dans 

la population de l’enquête ?

Réponses complètes

554 personnes

284 

se déclarent professionnels

228 

se déclarent non 

professionnels

42 

ne se prononcent pas

 266 IT/BIATSS  

 14 chercheurs/enseignants chercheurs

 4 autres (PRAG…)
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Les professionnels au CNRS : 

Des IT/BIATSS et quelques chercheurs 
211

199

11
199

11

Professionnels IT/BIATSS ou chercheurs

IT, BIATSS Chercheuse ou chercheur

(94.3 %)

5.2 %

1
En 2013, 3% de chercheurs se déclaraient professionnels de la communication ou de la médiation scientifique. Dix ans plus 

tard, leur pourcentage a augmenté et atteint 5,2%
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Les répondants professionnels et non professionnels de la communication, de la 

médiation scientifique et de la culture  : « exclusifs » ou « non exclusifs » ?

Réponses complètes

554 personnes

284 

se déclarent professionnels

228 

se déclarent non professionnels

42 

ne se prononcent pas

208 

pros d’un seul domaine

(dits « exclusifs »)

76

Pros de plusieurs domaines

(dits « non exclusifs »

1) Les deux termes ne sont pas opposables : ils traduisent plutôt une tendance, certains se déclarent plutôt 

professionnels d’un domaine principal (« exclusifs »), d’autres affichent une pratique couvrant deux, voire les 

trois domaines

2) Leur intersection montre une réalité plus complexe selon laquelle les professionnels – surtout dans les 

laboratoires ou les OSU – ont une double pratique : communication et médiation scientifique, voire culture
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33 pros de la médiation 

scientifique

26 IT/BIATSS

7 Chercheurs/Enseignants-

chercheurs

170 pros de la communication 

165 IT/BIATSS

1 Chercheur/Enseignants-

chercheurs

4 autres

5 pros de la culture

5 IT/BIATSS

59 pros de la 

communication et de 

la médiation 

scientifique

53 IT/BIATSS

6 chercheurs

5 pros de la 

communication 

et de la culture

5 IT/BIATSS

2 pros de la médiation 

scientifique et de la culture

2 IT/BIATSS

10 pros de la 

communication, de la 

médiation scientifique et 

de la culture

10 IT/BIATSS

284* répondants se disent professionnels 

« exclusifs » et « non exclusifs » 

Professionnels « exclusifs »

Professionnels « non exclusifs »

* Sur 554 répondants
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Afin de comprendre la réalité de ces métiers dans les unités mixtes de recherche (UMR), il faut additionner les professionnels 

exclusifs et professionnels non exclusifs pour chaque domaine.

Le total est supérieur aux 266 IT/BIATSS professionnels de la communication, de la médiation scientifique et de la culture 

Pourquoi ? 

Parce que la plupart des IT/BIATSS professionnels font souvent de la communication et de la médiation scientifique ou pratiquent les 

3 domaines. Au final, on peut les trouver dans les trois domaines ci-dessous

233

IT/BIATSS professionnels font 

au moins de la communication

91

IT/BIATSS professionnels font 

au  moins de la médiation 

scientifique

22 

IT/BIATSS professionnels font 

au  moins de la culture

165 IT/BIATSS pros exclusifs en com

53 professionnels de la com et de la 

médiation scientifique

5 pros de la com et de la culture

10 pros com, médiation, culture

26 IT/BIATSS pros exclusifs de la 

médiation scientifique

53 pros de la com et de la médiation 

scientifique

2 pros de la médiation et de la 

culture

10 pros com, médiation, culture

5 IT/BIATSS pros exclusifs de la 

culture

5 pros com et culture

2 pros médiation et culture

10 pros com, médiation, culture
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Réponses complètes

554 personnes

284 

se déclarent professionnels
228 

se déclarent non professionnels

42 

ne se prononcent pas

208 

pros d’un seul domaine

(dits « exclusifs »)

76

Pros de plusieurs domaines

(dits « non exclusifs »

Pros de la communication

165 IT/BIATSS

1 chercheur/EC

4 autres

Pros de la médiation scientifique

26 IT/BIATSS

7 chercheur/EC

Pros de la culture

5 IT/BIATSS

70 IT/BIATSS 

6 chercheurs/EC

266 IT/BIATSS – 14 chercheurs/enseignants chercheurs – 4 autres (PRAG…)
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76 Professionnels IT/BIATSS 

et chercheurs/enseignants-chercheurs « non exclusifs »

70 IT/BIATSS 

6 chercheurs/enseignants-

chercheurs

59 professionnels de la 

communication et de la 

médiation scientifique

5 professionnels de la 

communication et de la culture

53 IT/BIATSS

6 chercheur/EC
5 IT/BIATSS 2 IT/BIATSS

2 professionnels de la médiation 

scientifique et de la culture

10 professionnels de la 

communication, de la médiation 

scientifique et de la culture

10 IT/BIATSS
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Nous utilisons la même technique que pour les professionnels IT/BIATSS

Nous avons 14 chercheurs et enseignants chercheurs qui se déclarent professionnels d’au moins l’un de ces 3 domaines

Leur distribution est la suivante

7

Chercheurs et enseignants chercheurs 

font 

au moins de la communication

13

Chercheurs et enseignants 

chercheurs font

au  moins de la médiation 

scientifique

0

Chercheur et enseignant chercheurs 

dans  

la culture

1 pro exclusif en com

6 professionnels de la com et de la 

médiation scientifique

7 pros exclusifs de la médiation 

scientifique

6 pros de la com et de la médiation 

scientifique

C’est naturellement en médiation scientifique 

que l’on trouve le plus de chercheurs.

6 d’entre eux déclarent faire aussi de la 

communication en plus de la médiation scientifique
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• Réseau fonctionnel (direction de la communication, directions fonctionnelles, instituts, délégations régionales) : 

71 réponses dont

48 professionnels exclusifs : 45 IT/BIATSS, 2 chercheurs/enseignants-chercheurs, 1 autre

23 professionnels non exclusifs : 21 IT/BIATSS, 2 chercheurs/enseignants-chercheurs

65 Professionnels (dont 43 exclusifs)

font au moins de la communication

62 IT/BIATSS, 2 chercheurs/EC et 1 

autre

25

professionnels (dont 5 exclusifs) 

font au  moins de la médiation 

scientifique 

21 IT/BIATSS, 4 chercheurs/EC 

6 

professionnels (0 exclusif) 

font au moins de la culture

6 IT/BIATSS

• Labos/OSU: 209 réponses dont

156 professionnels exclusifs : 145 IT/BIATSS, 8 chercheurs/enseignants-chercheurs, 3 autres

53 professionnels non exclusifs : 48 IT/BIATSS, 5 chercheurs/enseignants-chercheurs

173 Professionnels (dont 122 

exclusifs)

font au moins de la communication

164 IT/BIATSS, 6 

chercheurs/enseignants-chercheurs et 

3 autres

79

professionnels (dont 29 exclusifs) 

font au  moins de la médiation 

scientifique 

67 IT/BIATSS, 12 chercheurs/EC 

17 

professionnels (5 exclusifs) 

font au moins de la culture

17 IT/BIATSS
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Temps consacré à la communication, la médiation scientifique ou la culture

par les IT-BIATSS professionnels 

43%

27%

30%

75-100% 50-74% -50%
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• 42 professionnels qui ne se prononcent pas au regard de la communication, de la médiation scientifique ou de la culture : 

41 IT/BIATSS et 1 chercheur. 

39 sont en laboratoire ou OSU (dont 38 IT/BIATSS et 1 chercheur)

• Parmi ces 42 professionnels, 30 IT/BIATSS sont correspondants communication en labo ou OSU 

17 d’entre eux consacrent entre 50 et 100% de leur temps à la communication, la médiation scientifique et/ou la culture.

• Il n’y a pas de chercheur correspondant communication

• 14 consacrent entre 50 et 100% de leur temps à la communication, la médiation scientifique et/ou la culture 

(33,33%)

• 28 consacrent entre 50 et 100% de leur temps à d’autres activités

Enquête Com’On ! sur les métiers de la communication, de la médiation scientifique et de la culture



•

•

• Les non exclusifs sont majoritairement des professionnels de la communication et de la 

médiation scientifique (84%)

• Les chercheurs se déclarant pro font presque tous au moins de la médiation (93%). Le terme 

médiation scientifique recouvre-t-il pour autant la même activité chez les chercheurs et chez les 

IT/BIATSS?

• 73% des professionnels exercent leur activité professionnelle en laboratoire ou OSU

• Seuls moins de la moitié des IT/BIATSS professionnels en laboratoire ou OSU consacrent entre 

75 et 100% de leur temps à leur métier (communication, médiation scientifique ou culture)

• 42 professionnels ont des problèmes d’identification de leur activité alors qu’ils consacrent une 

partie importante de leur temps à la communication, la médiation scientifique ou la culture
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1.2 Les non-professionnels 



L’ensemble non-professionnels de l’enquête 

selon le type d’établissement 228

175

50

3
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• 228 non professionnels : 148 IT/BIATSS, 77 chercheurs et 3 autres (Prag…)

• 216 en laboratoire ou OSU : 138 IT/BIATSS, 75 chercheurs et enseignants-chercheurs et 3 autres (Prag…)

• Parmi ces 216 non professionnels, 

• 144 sont correspondants communication en labo ou OSU soit

• 87 IT/BIATSS, 

• 55 chercheurs et enseignants-chercheurs

• 2 autres (Prag…)

o 23,6% d’entre eux consacrent entre 50 et 100% de leur temps à la communication 

et/ou à la médiation scientifique

o 28 d’entre eux consacrent entre 50 et 100% de leur temps à la communication

et/ou à la médiation scientifique

• 72 ne sont pas correspondants communication mais parmi eux 18 (soit 25%) consacrent entre 50 et 

100% de leur temps à la communication, la médiation scientifique et/ou la culture
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1.3
Réseau fonctionnel 
Et le réseau de correspondants



Réseau fonctionnel et correspondants communication

16,5%

83,5%

Le réseau fonctionnel (professionnels) 

et les correspondants communication
(professionnels et non professionnels)

Réseau fonctionnel Correspondants communication

Le réseau fonctionnel

dans l’enquête

• 69 IT/BIATSS

• 2 chercheurs

• 1 autre

Les correspondants 

communication 

• 333 dans les laboratoires 

ou OSU dont :

• 159 professionnels, 

• 144 non professionnels, 

• 30 ne se prononcent pas
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L’organisation du réseau fonctionnel

Les membres du réseau 

fonctionnel (ayant répondu parmi 

les 554 réponses)

• 34 professionnels en 

délégations régionales

• 27 professionnels en instituts 

• 12 professionnels dans des 

directions fonctionnelles

Le réseau fonctionnel réparti en structures 

Délégations Instituts Directions
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Typologie des correspondants communication 

en laboratoires/OSU Les correspondants 

communication de 

l’enquête :

• 262 IT/BIATSS

• 50 Chercheurs 

• 16 enseignants-

chercheurs 

• 2 prestataires

• 2 privé

• 1 Prag

Chercheuse ou chercheur

Enseignante-chercheuse ou enseignant-chercheur

IT, BIATSS (ingénieur(e),assistant-ingénieur(e), technicien(e)...)

PRAG

Prestataire

Privé
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Correspondants communication professionnels et non-

professionnels en laboratoires/OSU

Les correspondants 

communication parmi les 

554 répondants :

• Plus de correspondants 

communication se 

déclarent professionnels 

que non-professionnels

• Des non professionnels 

qui se reconnaissent 

acteurs de la 

communication

0

50

100

150

200

250

300

350 Un potentiel important 

pour la communication au 

CNRS qui reste méconnu
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Typologie des correspondants communication 

professionnels en laboratoires/OSU

Les correspondants 

professionnels

• 145 IT/BIATSS

• 10 Chercheurs 

• 1 enseignant-chercheur 

• 2 prestataires

• 1 privé

Chercheuse ou chercheur

Enseignante-chercheuse
ou enseignant-chercheur

IT, BIATSS
(ingénieur(e),assistant-
ingénieur(e),
technicien(e)...)

Prestataire

Privé
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Professionnels communication en laboratoire et OSU

Correspondants communication ou non

76 % des professionnels 

en laboratoires ou OSU sont 

correspondants 

communication 

Typologie des 

professionnels qui ne sont 

pas correspondants 

communication 

• 48 IT/BIATSS

• 2 Chercheurs 

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

professionnels de la communication
correspondants communication

professionnels de la communication non-
correspondants com

Professionnels en labos/OSU 
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2
Données sociologiques : 
genre, âge, emploi, corps, formation



La population de l’enquête

Données sociologiques : répartition par genre

Femmes
75%

Hommes
23%

Autres

Ne souhaitent 
pas répondre

Répartition globale

0% 20% 40% 60% 80% 100%

IT/BIATSS

Chercheurs & EC

•

•

•

•

•
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La population de l’enquête
Données sociologiques : répartition par genre et âge

•

•

•

•
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Données sociologiques 

Répartition par âge Enquête 2022 et Enquête 2013

44,7 

42,5 

47,6

46,8
0

5
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35

20-30 31-40 41-50 51-60 Plus de 60 ans

A ne pas diffuser



Données sociologiques 

L’emploi : statut des 199 IT/BIATSS se déclarent 

professionnels au CNRS

159

39

1

Statut des IT/BIATSS au CNRS 

IT, BIATSS  Autre IT, BIATSS  Contractuel IT, BIATSS  Fonctionnaire stagiaire/titulaire

Parmi les répondants ::
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26%

73%

1%

Données sociologiques 

Statut des 266 IT/BIATSS professionnels
•

•

•
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26%

73%

1%

Données sociologiques 

Statut des 266 IT/BIATSS professionnels CNRS et non 

CNRS

A ne pas diffuser



Données sociologiques 

Emploi par âge 
Questionnaires complets (554)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

20-25 ans 26-30 ans 31-35 ans 36-40 ans 41-45 ans 46-50 ans 51-55 ans 56-60 ans 61-65 ans

Statut d'emploi selon l'âge - Population totale de l’enquête

Contractuel(le) Fonctionnaire stagiaire/titulaire

• La grande majorité 
des répondants, 
pros ou non, se 
situe entre 36 et 50 
ans.

• Plus de la moitié 
des chercheurs a 
plus de 50 ans.

Cela tendrait à accréditer 
le fait qu’ils diversifient 
leur activité au-delà de 
leur discipline 
scientifique.

Les professionnels 
sont plus jeunes et 
diplômés.
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Données sociologiques 

Population des 284 professionnels 

âge des fonctionnaires et des contractuels

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

20-25 26-30 31-35 36-40 41-45 46-50 51-55 56-60 61-65 66 et plus

Age des Professionnels contractuels et fonctionnaires

Contractuels Fonctionnaires

Sur 206 professionnels 

fonctionnaires et 

fonctionnaires stagiaires

Près de 80% ont entre 40 et 

60 ans

Les moins de 40 ans 

constituent 14,5% de l’effectif

Les moins de 35 ans 

constituent 6,8% de l’effectif

Les contractuels au-delà de 

30 ans sont moins nombreux 

au CNRS que dans d’autres 

organismes
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Données sociologiques 

Répartition par corps

-

13,55%

47,01%

24,30%

13,15%

1,99%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00%

Ingénieurs de recherche

Ingénieurs d'étude

Assistants Ingénieurs

Techniciens

Adjoints techniques et de recherche

IT/BIATSS Professionnels
Répartition par corps 
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Données sociologiques 

Formation initiale : Formation et niveau de diplôme correspondant

-

•

•

•

•

•

•

•



Données sociologiques 

Formation initiale des IT/BIATSS professionnels et non professionnels

-
0
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I II III IV V

IT/BIATSS professionnels et non-professionnels

•

•

•

•

•

•
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La population de l’enquête
Données sociologiques : Formation initiale

-0

20

40

60

80

100

120

140

160

CAP à Bac+2 Bac+3/Bac+4 Bac+5 Bac+8

Niveau de diplôme des pros IT/BIATSS

Niveau de diplôme des 266 IT/BIATSS professionnels de la communication, de la médiation 
ou de la culture (sur le déclaratif).

Nous n’avons pas tenu compte du niveau de 

diplômes des chercheurs qui ont 

nécessairement un niveau Bac+8
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Données sociologiques 

Formation initiale des IT/BIATSS professionnels en 2 enquêtes
Niveau 1 : Bac +5 et Bac +8

0

10

20

30

40

50

60

2013 2022
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Données sociologiques 

L’emploi : statut des 199 IT/BIATSS professionnels 

au CNRS

159

39

1

Statut des IT/BIATSS au CNRS 

IT, BIATSS  Autre IT, BIATSS  Contractuel IT, BIATSS  Fonctionnaire stagiaire/titulaire
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Données sociologiques 

Formation initiale des IT/BIATSS professionnels en 2 enquêtes
Tous niveaux 

-

•

•

•

•

dont bac+5 dont bac+8

I II III IV V
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Données sociologiques 

Formation initiale des IT/BIATSS professionnels en 2 enquêtes
Âge et niveau de formation 

•

•

•

•
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La population de l’enquête
Données sociologiques : niveau de formation par domaine

Spécificité des diplômes des IT/BIATSS professionnels exclusifs

Enquête Com’On ! sur les métiers de la communication, de la médiation scientifique et de la culture



La population de l’enquête
Formation des professionnels de la communication : nature des diplômes

Chez les professionnels de la communication, il apparaît que pour ceux 

dont c’est l’activité exclusive, l’éventail des spécialités de leur formation 

initiale est très large dans ce champ à l’instar de ce qui leur est 

demandé.

Chez ceux dont l’activité de communication n’est pas exclusive, on 

repère la volonté d’associer à la communication généraliste la 

communication et la médiation scientifique

Enquête Com’On ! sur les métiers de la communication, de la médiation scientifique et de la culture



La population de l’enquête
Formation des professionnels de la médiation : nature des diplômes

Les IT/BIATSS 

professionnels exclusifs 

de la médiation 

scientifique ont une 

formation qui 

correspond à leurs 

besoins, mais ils y 

ajoutent la formation en 

audiovisuel.

Chez les non exclusifs, 

apparaît la volonté 

d’élargir cette palette

Nous ne faisons pas état de la formation initiale des IT/BIATSS professionnels de la culture car ils ne 

sont qu'au nombre de 5 et nos conclusions ne seraient pas fiables.
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La population de l’enquête
Formation des professionnels de la médiation : nature des diplômes

Focus sur les IT/BIATSS 
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3 Les activités des acteurs de la communication, 

de la médiation scientifique et de la culture



À quelles cibles les acteurs de la communication, de la 

médiation et de la culture s’adressent-ils ?
•

•
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À quelles cibles le réseau fonctionnel s’adresse-t-il ?

•
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Quels territoires les acteurs de de la communication, de 

la médiation et de la culture visent-ils ? •

•
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Les types de communication pratiqués par les différents acteurs

Les types de communication pratiquées

Par les Labos et OSU

Fréquence

Communication scientifique 59 %

Communication événementielle 48 %

Communication numérique 41 %

Les types de communication pratiquées

Réseau fonctionnel (délégations 

régionales + instituts + directions 

fonctionnelles)

Fréquence

Communication institutionnelle 61 %

Communication scientifique 57 %

Communication événementielle 47 %
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Les champs investis par les laboratoires et le réseau 

fonctionnel
•
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Les champs investis selon IT/BIATSS et chercheurs 

•
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1 EVENEMENTS (colloque, conférences, expositions, 

salons, séminaires, festivals,

Journées, Fête de la science, visites, visioconférences, 

webinaires, etc.

84,12 %

2 NUMÉRIQUE (sites web, blog, carnets de recherche, 

newsletter, campagnes de mailing, etc.)

71,30 %

3 Activités INTERNE (chat, intranet, espace collaboratif 

interne, newsletter interne, événementiel, 

graphisme/supports graphiques/infographie, 

trombinoscope, webinaires, etc.)

62,45 %

Les champs investis selon IT/BIATSS et chercheurs 

Podium toutes populations 
confondues (com, med, culture)

Les activités transversales aux différents types de 
communication remontent dans le palmarès global
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4 Les formations suivies par les différents acteurs 

pour se professionnaliser



Les formations suivies par les différents 
acteurs

Plus d’une vingtaine de 

formations continues 

recensées
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Podium des formations suivies*

Graphisme

Communication audiovisuelle

Communication avec les médias

1

2

3

* Après pondération puisque les répondants pouvaient renseigner jusqu’à trois formations
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5
Les activités et outils que les acteurs de la 

communication, de la médiation scientifique et 

de la culture souhaitent que le CNRS développe



Activités de 
communication, 
médiation, culture qui 
pourraient être 
développées

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Développer la communication interne

Proposer, développer des outils/supports

Développer des actions de communication externe

Proposer des formations

Développer des actions de médiation

Créer des postes statutaires

Créer et/ou intégrer un réseau

NSPP

Évaluer les actions de com, médiation

Degré d'attente des répondants sur les activités en com, 
médiation, culture à développer au sein du CNRS
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Panorama des actions que le CNRS pourrait davantage développer
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Outils, pratiques ou 
méthodes qui pourraient 
être mis en place pour 
renforcer la com, 
médiation et culture au 
sein du CNRS

0 50 100 150

Pratiques et méthodes en com

Outils en com

Pratiques et méthodes en médiation / culture

Outils en médiation / culture

Création de postes statutaires

NSPP

Valorisation de la fonction de communicant
(reconnaissance métier)

Financement

Degré d'attente des répondants sur les outils, 
pratiques ou méthodes à développer en 

communication, médiation, culture
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Outils, pratiques ou 
méthodes qui pourraient 
être mis en place pour 
renforcer la com, 
médiation et culture au 
sein du CNRS

Quels types d’outils en communication ?

Échanges de pratiques Outils d'aide à l'organisation d'événements

Outils d'évaluation Outils mutualisés et optimisés
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Outils, pratiques ou 
méthodes qui pourraient 
être mis en place pour 
renforcer la com, 
médiation et culture au 
sein du CNRS

Quels types d’outils en médiation / culture ?

Échanges de pratiques Formation à la médiation

Outils d'aider à l'organisation d'événements Outils mutualisés et optimisés
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Exemples d’outils en communication médiation, culture
attendus par les répondants

A ne pas diffuser



À quelles cibles les acteurs s’adressent-t-il ?

10

70%
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Outils, pratiques ou 
méthodes qui pourraient 
être mis en place pour 
renforcer la com, 
médiation et culture au 
sein du CNRS

0
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14

16

18

Quelles pratiques et méthodes en communication ?
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Outils, pratiques ou 
méthodes qui pourraient 
être mis en place pour 
renforcer la com, 
médiation et culture au 
sein du CNRS

0

2

4

6

8

10

12

14

Quelles pratiques et méthodes en médiation / culture ?
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Les activités et outils que les acteurs de la 

communication, de la médiation scientifique et de la 

culture peuvent partager

6



Actions et méthodes pouvant être partagés par les différents acteurs
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Outils pouvant être partagés par les différents acteurs
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Prochaine étape : les résultats définitifs pour la fin 

de l’année 2024 
6



A ne pas diffuser



À quelles cibles les acteurs s’adressent-t-il ?

10

70%

A ne pas diffuser



33 pros de la médiation 

scientifique

26 IT/BIATSS

7 Chercheurs/Enseignants-

chercheurs

170 pros de la communication 

165 IT/BIATSS

1 Chercheur/Enseignants-

chercheurs

4 autres

5 pros de la culture

5 IT/BIATSS

59 pros de la 

communication et de 

la médiation 

scientifique

53 IT/BIATSS

6 chercheurs

5 pros de la 

communication 

et de la culture

5 IT/BIATSS

2 pros de la médiation 

scientifique et de la culture

2 IT/BIATSS

10 pros de la 

communication, de la 

médiation scientifique et 

de la culture

10 IT/BIATSS

284* répondants se disent professionnels 

« exclusifs » et « non exclusifs » 

Professionnels « exclusifs »

Professionnels « non exclusifs »

* Sur 554 répondants

A ne pas diffuser

A ne pas diffuser



Correspondants communication professionnels et non-

professionnels en laboratoires/OSU

Les correspondants 

communication parmi les 

554 répondants :

• Plus de correspondants 

communication se 

déclarent professionnels 

que non-professionnels

• Des non professionnels 

qui se reconnaissent 

acteurs de la 

communication

0

50

100

150

200

250

300

350 Un potentiel important 

pour la communication au 

CNRS qui reste méconnu

A ne pas diffuser



10

70%
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Développer la communication interne

Proposer, développer des outils/supports

Développer des actions de communication externe

Proposer des formations

Développer des actions de médiation

Créer des postes statutaires

Créer et/ou intégrer un réseau

NSPP

Évaluer les actions de com, médiation

Activités de communication, médiation, culture qui 
pourraient être développées

0 50 100 150

Pratiques et méthodes en com

Outils en com

Pratiques et méthodes en médiation / culture

Outils en médiation / culture

Création de postes statutaires

NSPP

Valorisation de la fonction de communicant
(reconnaissance métier)

Financement

Outils, pratiques ou méthodes qui pourraient être mis 
en place pour renforcer la com, médiation et culture 

au sein du CNRS

A ne pas diffuser


